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În Întimpinarea Conferinţei Naţionale a Partidului 

la !nălţimea exigenţelor culturii noastre contemporane 

A intrat în tradiţia lumii contemporane de a 
celebra în fiecare an, la 1 octombrie Ziua inter
naţională a muzicii, prilej de reafirmare a nobi
lei meniri a acestei ane de a purta mesa:jul 
înălţător al păcii şi prieteniei între popoare, al 
cunoaşterii şi preţuirii t e_zaurului de frumos, bin 
şi adevăr, creat de omenire. 

Insufleţită de nobile principii militante, de 
aceste înalte ide '.1luri umaniste, cultura muzica
lă în România socialistă constituie o expresie 
specifică a vieţii noastre spirituale, aflaHi as
tăzi într-o ascensiune fără precedent, ce caracte
rizează în ansamblu cea mai fertilă epocă din isto 
ria naţională, EPOCA NICOLAE CEAUŞESCU. 
In contextul vastei emulaţii a creativităţi i po
porului nostru, asigurată de Festivalul Naţional 
„Oîntarea României ", milioane de oameni ai 
muncii participă activ, într-o pluralitate de· for
me, la afirmarea valorilor culturii muzicale, con_ 
ferind acesteia un puternic caracter de masă, 
o profundă relaţie cu realităţile vieţi i sociali '.' 
ie, cu cerinţele etice şi estetice ale celor care e
difică pe pămîntul patriei o înaltă civilizaţie 

materială şi spirituală. 

Cea de-a VI-a ediţie a Festivalului Naţional 

,,Cîntarea României" a confirmat că în activi
tatea de concerte şi spectacole au fost puse in lu
mină c1,1 pasiune şi măiestrie, semnificative valori 
ale patrimoniului muzical naţional şi universal, 

în concordanţă cu exigenţele crescînde ale pu
blicului. Aceasta reflectă spiritul de iniţiativă 

al factorilor de îndrumare şi al instituţiilor de 
concert şi spectacol, al ansamblurilor şi solişti

lor - profesionişti şi amatori -, opţiunea lor 
pentru un repertoriu de larg orizont, axat pe 
creaţiile reprezentative, perene. Totodată, f1U 
fost promovate atît în cursul stagiunilor curen
te, cît şi în cadrul unor evenimente marcante 
ale vieţii artistice din judeţele ţării, lucrări în 
primă audiţie, punîndu-se accentul pe creaţii 

originale, inspirate din epopeea naţwnală, din 
eroismul constructiv al oamenilor muncii, din 
dragostea pentru partid şi pentru patria socia
listă, din sentimente de gratitudine ale naţiu
nii noastre faţă de strălucitul fiu al său. 

tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretarul general 
al partidului şi preşedintele Republicii. 

Compozitorii noştri, răspunzînd orientărilor 

date oamenilor de cultură de tovarăşul 

Nicolae Ceauşescu, au aprofundat problemati
ca realităţilor contemporane ca sursă directă 
şi proeminentă de inspiraţie, printr-un contact 
nemijlocit cu activitatea desfaşurată pe şantie
re, în industrie şi agricultură, în şcoli, case de 
cultură şi cămine culturale, au dezbătut cu oa
menii muncii, în cadrul unor acţiuni care ou a
vut loc recent în bazin11l carbonifer al Văii Ji
ului, în judeţele Alba, Cluj, Constanţa etc., ce-
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rinţele actuale în domeniul educaţiei estetice şi 
patriotice, intensificînd dialogul cu artişt i i a
matori de-a lungul tuturor etapelor Festivalu
lui Naţional „Cîntarea României ". 

De asemenea, muzicologia noastră a depus e
forturi sporite pentru reliefarea cont i nu( tăţii 

istorice şi spirituale a popor ului român în va
tra milenară a patriei, în lumina documentelor 
de cultură muzicală, precum şi pentru răspîn

direa largă a valorilor muzicii în rîndul mase
lor, miLţînd pentru educatia estetică st 9atrio-. . ' 
tică a tineretului. A fost continuată valorifi-
carea moştenirii muzicale în cadrul Colecţie i 

naţionale de folclor, au fost tipărite , înregistra
te pe disc, difuzate la Radio şi Tele,·iziune, in
terpretate în concerte şi spectacol2, studiatP. 
şi popularizate pagini semnificative ale bogatu 
lui şi originalului nostru patrimoniu din acest 

domeniu. 
Arta interpretativă a înregistrat, de aseme

nea, realizări de seamă, concretiza te în creşte

rea calitativă a manifestărilor de toate genurile, 
în ridicarea măie~triei ansamblurilor si soli'-t1· -. ~ 

lor, în afirmarea de noi talente din r îndul t ine-
retului. Acestea se reflectă în numeroase~ pre
mii obţinute în cadrul Festivaluiui Naţional 
„Cîntarea României", precum şi la festivaluri 
şi concursuri de prestigiu de peste hotare. 

Invăţămîntul muzical, parte integrant,\ a vie
ţii muzicale româneşti, şi-a dovedit eficacitatea 
în efortul de pregătire ş i de formare a t ineri
lor muzicieni, de lărgire a interesului publi cu
lui faţă de valorile şi problemele artei m uz:C'alc. 

2 

In prezent, toţi slujitorii artei sune+.elor -
compozitori, interpreţi, educatori, oameni de şti
inţă muzicală - sînt ferm angaj :::1ţ i consacrin
du-şi întreaga putere de muncă ridicării la un 
ni vel superior a vieţii muzicale româneşti, pen
tru a răspunde înaltelor chemări ale secretarului 
general al partidului, tovară!-iul Nicolae 
Ceauşescu , cuprinse în magistrala cuvînt3r~ 
ţinută la cel de-al III-lea Congres al educaţiei 

politice şi culturii socialiste. .,Pornind de )3 

obiectivele strategice stabilite de Congresul 
al XIII-lea, de la Programul ideologic al partidu
lui, activitatea politico-educativă, cultural-ar
tistică, de creaţie din toate domen;.ile, trebnic 

. să dezvolte larg spiritul revoluţionar al oame
nilor muncii, al tineretului, în vederea înfăr.,

tuirii neabătute a obiectivelor dezvoltării pa
triei noastre şi ridicării ei spre noi culn-ii de 
progres şi civilizaţie. 

In realizarea acestor obiective dispunem de 
tot ce este necesar - şi, mai cu sean, [1, dispu
nem de forţe puternice în marele fron t nl edu
caţiei, artei, culturii, al creaţiei ". 

In întîmpinarea CONFERINŢEI N/\ŢIOI·i i'.

LE A PARTIDULUI, eveniment de i1:1po-rt~n
ţă primordială în viaţa partidului şi poporului 
nostru, muzicienii îşi sporesc efortun l2 pentn.1 
continua îmbogăţire a patrimoniului spiritu::il 
naţional cu noi realizări, la înălţimea cerin ţe

lor culturii noastre socialise, a imperaiiveior ar
tei umaniste, militante. 

Prof. univ. NICOLAE CALINOIU 
.Preşedintele Uniunii compozitorilor şi muzicologilor 
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